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A Helmuth Köcher il Premio Michele D'Innella 2025   
Il riconoscimento di Vinibuoni d'Italia e del Touring Club Italiano
al patron del Merano WineFestival 

Vezza d'Alba – 29/10/2024 

“Mio nonno proveniva da una famiglia di maestri tessili della Boemia e mia nonna da una famiglia di viticoltori della Wachau dell’Austria. La mia famiglia si è insediata in Alto Adige oltre 150 anni fa e io sono nato a Merano. Sono innamorato della mia terra e della sua natura.” Così racconta le sue radici Helmuth Köcher, che nel 1992 ebbe l'intuizione di realizzare a Merano un evento mai visto prima in Italia, dove l’eccellenza dei prodotti si sposasse con il mondo della raffinatezza e dell’eleganza. Da allora il Merano WineFestival si è evoluto diventando un appuntamento di rilevanza internazionale, con l'obiettivo di promuovere la cultura del vino di qualità, creando un ponte tra produttori e consumatori.

Oggi Helmuth Köcher è conosciuto come The WineHunter, il “cacciatore di vini”, e la sua figura si lega alla promozione enogastronomica italiana e alla costante e instancabile ricerca di prodotti di eccellenza, ovvero di quel tocco di qualità in più che li distingue e li rende unici. La loro promozione non si è fermata a Merano, ma nel corso degli anni è diventata un viaggio che ha toccato le principali capitali europee, sempre all'insegna del motto “excellence is an attitude”.

Giunto alla tredicesima edizione, il Premio Michele D’Innella 2025 viene assegnato al fondatore e patron del Merano WineFestival. Attraverso questo importante riconoscimento, il Touring Club Italiano, la redazione di Vinibuoni d’Italia e i curatori nazionali, Mario Busso e Alessandro Scorsone, premiano ogni anno personaggi di spicco che contribuiscono a promuovere il vino e i territori vitati italiani, ricordando il direttore editoriale, prematuramente scomparso, che da raffinato amante del vino e della sua cultura introdusse nel novero delle importanti guide della casa editrice Vinibuoni d’Italia. Il suo incontro con Helmuth Köcher favorì il consolidamento della collaborazione con il Merano WineFestival per la presentazione nazionale della guida, nell’ambito di quella che lui stesso ebbe a riconoscere come la più qualificata manifestazione dedicata al vino e ai prodotti agroalimentari di alto livello. 
Il premio sarà consegnato durante l'anteprima nazionale di Vinibuoni d'Italia 2025 in programma venerdì 8 novembre alle ore 14 presso lo spazio KiMM di Merano, in occasione della 33a edizione del Merano Winefestival
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